

góságok
téséről
kmentéséről

orint értékű in-
z eddigi 800 fo-
orint, 50.000 fo-
örökös esetén
400 forint helyett
ket tartozik fi-
odon esiklen az
ha az örökös az
olabbi rokona,
az örökösöknek

zath: vitt ingot-
an az örökös,
készt: tag, örök-
fiút.

kiadványa

Kiskönyvtár-fo-
szólás, emü irá-
ldókat tarj az
a békéért foly-
éséshz, hogy fer-
van.



elentése

a minisztérium sporto-
olók is jelentősek,
könyvet nem ren-
sítés iránti kérelmet
már bejuttatták.
jelentős során te-
hogy nem mondják
felfüggesztésük
egyetlen és a jelen-
nem mérte fel kel-
ményét. Ez külön-
az ebben az évben
munkások, de a mi-
entéséinél is A ter-
rnt kell a szőlőso-
s a szeptember 30-
a kitöltve

selének a tervele-
lja az is, hogy fel-
sportiszervek munká-
nyosságokat és ezen
a felettes sportszer-
munkáját.

Baranyai Kálmán
TSB szerv. elnök.

THIR

Petőfi. A megyei
portyában folyó há-
z szeptember 4-én
a Petőfi Közház-
elől 3 órai kez-

szóló 23.05 Hang-
muzsika.

Rádió
Rádiónál 8.30 Zenekart
nyelvélek 9.40
épi zene 10.30 Ova-
Könyv hangszere-
ék 15.15 Heti zene
odalmi műsor, 16.20
nyos előadás 17.00
ldi. 18.10 Beszélő
radó. 19.00 A-dur
19.30 Az épülő

nában

ajt munkáról is
a kínai filmmü-
javasoltam például
Marco Polorót, a
óról, aki elsőnek
eg az utat Kína
lm közös olasz-
ükcióban készült.
at szívesen fogad-

nában lett utazás
az életében. Sok-
egéretlen, amiről
homályos elképze-
lak. És tanultam
von fontosat a kí-
a művészek nem
tellegekben élne,
két labbal szilár-
n kell állnia. Meg
a valóságot. —
avatt Giuseppe de

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 OKTÓBER 3. SZOMBAT

Ara 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 232. SZAM

Az őszi begyűjtés sikeres végrehajtásáért

Kormányunk programjának megvalósításában, a dolgozók jólétének további növelésében döntő szerep jut a begyűjtési tervek teljesítésének. A begyűjtés egyes mezőgazdasági termékekből szilárd alapot biztosít az árubőség eléréséhez, ami az ellátást javítja és alapja az árak leszállításának. Ilyen szempontból kell vizsgálni az őszi begyűjtését is.

A gabonabegyűjtés során dolgozó parasztságunk legnagyobb része tanúbizonyosságát adta a nép államához való hűségének és a cséplőgéptől teljesítette gabonabeadási kötelezettségét. A jó teljesítésnek jutalmaképpen kormányunk — pártunk javaslatára — újabbnál újabb segítséget adott és ad parasztságunknak, megkönnyítve számára az őszi beadási kötelezettségének teljesítését és az egész termelést. Parasztságunk legnagyobb része ennek tudatában méltóan kivészt részét az őszi kapások tervének teljesítéséért folyó harcból, azonban elsősorban tanácsaink és más helyi szervek munkája nyomán a tervek teljesítésében még nem jelentkezik kielégítően a dolgozó parasztság példamutatása.

Vizsgáljuk meg, mi az oka lemaradásunknak, annak, hogy megyénk az őszi begyűjtésben a tíz-tizenötödik helyen kullog.

A tanácsok az általuk már végrehajtott kedvezményeket nem tudatosítják minden eszközzel a begyűjtés további szakaszaiban. A kártérítés elengedése, a tavalyi hátralékok törlése, a kapások beadásának 10 százalékos csökkentése, elemikárból az állam részéről történt átvállalás, a korlátlan szabadpiac hatalmas többlet-jövedelmét jelent parasztságunknak. Csupán a kártérítések törlése, a hátralékok elengedése és a 10 százalékos mérséklés megyénkben közel 80 millió forint összegű bevételhez juttatja termelőinket.

A tanácsoknak ezeket a példákat, az egyéni kedvezményeket kell kiragadni és az agitációban felhasználni a begyűjtési munka megjavítására. Ennek előfeltétele azonban, hogy az apparátus valamennyi dolgozója — beleértve nemcsak a begyűjtési dolgozókat — pontosan megismerje kormányunk programját, ennek végrehajtása során már eddig is adott konkrét juttatásokat. A tanácsoknak minden lehetőséget fel kell használni a dolgozó parasztsággal való kapcsolatok kiépítésére és elmélyítésére. Sokkal bátrabban kell támaszkodniuk tanácsainknak a begyűjtési állandó bizottságok munkájára, sokkal jobban figyelembe kell venni tapasztalataikat, javaslatukat, munkájukat. A gabonabegyűjtési versenyekhez hasonlóan rendszeresen értékelni kell az egyéni felajánlások tel-

jesítését, a községek, járásek versenyének állását.

Komoly hiányosság tanácsaink munkájában, hogy a községekben nem szervezték meg a betakarítás ellenőrzését, nem ismerik a betakarítás ütemét, nem tudják, kik azok, akik a betakarítást befejezték. Csakis ezzel magyarázható meg, hogy nem vonnak párhuzamot a betakarítás és a beadás között. Tanácsaink kísérjék figyelemmel az őszi betakarítását, az állandó bizottságok tagjai útján és egyéb módon, a beadási kötelezettség egyeztetése alkalmával hívják fel a termelők figyelmét, hogy a törvény értelmében a kukorica és napraforgó mag beadási kötelezettségét a törvénytől számított öt napon belül, míg a burgonyabeadási kötelezettségét a szedéstől számított 24 órában belül kell teljesíteni. Azokat a termelőket, akik megállapított határidőn belül nem teljesítik a beadást, elsősorban a helyszínen való felkeresés, vagy más beszélgetések formájában figyelmeztetni kell a beadás teljesítésére, a megállapított határidő betartására.

Az állampolgári és az állami fegyelem maradéktalan érvényesítése az őszi begyűjtés alapvető feladatai közé tartozik. Azokkal szemben, akik nem hajlítják végre a törvény intézkedéseit, az olyan egynéhány spekuláló termelő ellen, aki nem teljesíti beadását — bár erre a lehetősége megvan —, határozottan el kell járni. Magára vessen az, aki szembe helyezkedik a törvény-nyel.

Sokkal szorosabban együtt kell működni tanácsainknak a felvásárló szervekkel is. Nem lehet megengedni azt, hogy egyes felvásárlók (pl. Csorvás, Kötégyán) kényelmi okokból korlátozzák az átvétel időpontját, vagy tárolási nehézségekkel zavarják az átvétel folytonosságát. A felvásárlókat rendszeresen ellenőrizni kell, be kell számoltatni munkájukról.

Az őszi begyűjtési tervének teljesítési határideje közeledik. Tanácsaink a kormány által biztosított kedvezmények felhasználásával sürgősen javítsák meg a politikai felvilágosító munkájukat, teremtsenek szoros kapcsolatot a dolgozó tömegekkel, ugyanakkor a beadásukat spekulációs okokból nem teljesítőket szemben alkalmazzák a törvény szigorát.

A csökkentett terv teljesítési lehetősége megvan, csak helyes módszerekkel, a széles tömegekre támaszkodva kell biztosítani annak mielőbbi teljesítését. Tanácsaink induljanak harcba a kapások gyors teljesítéséért, a minisztertanács vándorzászlójáért.

Magony Imre,
a Megyei Tanács
terménybegyűjtési előadója.

A jólét programjára szavaznak megyénk dolgozói kölcsönadott forintjaikkal

A kölcsönjegyzés után jobban halad a munka a Gyulai Harisnyagyárban

Az ünnepi röpgyűlés után — melyen a IV. Békékölesön jegyzéséről beszélték, — Ilyés László elvtárs, a Gyulai Harisnyagyár egyik gépésze elmondta, hogy eleget legyen kötelességének, elvégezze napi munkáját. Amikor átvette váltólátarsától a gépet, megnézte, minden rendben van-e. Egyenletesen jártak a gépek, ezt jelezték az újonnan épített kapcsolódház műszerei. S amikor megjelentek a jegyzés-gyűjtők, előre közölte velük: — Jegyezzétek fel félhavi keresetemet. — Amikor elmentek, azon gondolkodott, mily kis összeg ez a 300.000 forintos kapcsolódház költségei mellett, melyet nemrégiben kapott az üzem s ezzel ő is. Megkönnyebbült vele az ő munkája is. De ez csak az ő munkahelyén van. Ott van még emellett az udvar is, amely a nyáron lett

betonozva. Fürdő is épült, meg számos más, hiszen 3 millió forintos beruházást kapott az üzem az utóbbi időben. No, meg ott van a neofény is az üzemenrészekben... Fent a «nagy ciklusban» szorgalmasan dolgoztak a költönök — köztük számos DISZ-fiatal: Gyepes Margit szlahánovi ti fejelő, Liptai Erzsébet fejelő, Kukla Erzsébet szlahánovi ti fejelő, a könnyűipar kiváló dolgozója és a többiek. Ők is lejegyezték már forintjaikat. — Hatszáz forintot gondoltam — mondotta Kukla Erzsébet, amikor hozzérkeztek a jegyzés-gyűjtők. — azt írják be. Aztán tovább folytatta a munkáját, hogy az üzem sikeresen teljesíttesse negyedévi tervét, hiszen ez függ attól, hogyan végzi most munkáját. Kedden 19 egységet termelt.

— Ma meglesz a 20 egységem — magyarázza és új harisnyaszárat ver fel a fésűre, beakasztja a gépbe. Még néhány mozdulat és elindítja a gépet. Új anyagért nyul, melyet most már a következő gépre készíti elő, közben-közben magyarázza: — Nagyon sokat kapott ez az üzem is a tervtől, azalatt a három év alatt, amióta itt dolgozom. Az üzem egészen újjászületett. Mi is hozzájárultunk ehhez forintjainkkal. Újjászületett az üzem is, mint ő. Az első napokban még sírt is, amikor nem haladt ügy munkájával, ahogy gondolta, de segítettek neki és ma a könnyűipar kiváló dolgozója. Ma pedig ő segíti forintjaival a hazát, hogy megvalósuljon pártunk és kormányunk célkitűzése, boldogabb legyen életünk.

Lelkesen jegyeznék az eleki termelészövetkezetek tagjai

Az eleki termelészövetkezetekben jól halad az őszi munka. Elvetették már az ősziárpa nagy részét, hozzáfogtak a búzavetéshez is. Így válaszolnak az eleki termelészövetkezetek dolgozói arra a sok kedvezményre, amit kormányunktól kaptak. A múltévi begyűjtési hátralékok eltörlése például 1.601.433 forint megtakarítást jelent az eleki dolgozók-

nak. Jövedelmük címén 307.492 forintot engedtek el. Az összes kedvezmény több mint 3 millió forinttal növeli az eleki dolgozók jövedelmét. Kiszámították az eleki népevelelők, hogy ezek a kedvezmények, ha arányosan elosztjuk, minden családnak 2726 forinttal növelik a jövedelmét. Az elekiek az őszi munkák jó elvégzésével válaszolnak erre, tudják, hogy a további életszínvonal-emelkedés az

ő jó munkájukon is múlik. Emellett forintjaikkal is segítik a terv teljesítését. Amikor megjelent kormányunk felhívása a békekölcsönjegyzésről, Lustyik Jánosné maga kereste fel a népevelelőket és 200 forintot jegyzett a negyedik békekölcsönből. Az eleki «József Attila» termelészövetkezet 91 dolgozója már az első nap jegyzett békekölcsönt.

A jobb betegellátást is segítjük forintjainkkal

A napfény első sugarai sütnek be az orvosi rendelőbe, de néhány nővér és Pusztai Ilona osztályvezető főorvos már ott van. Készülnek a mai nap munkájához — a beteg gyógyításához. Ezalatt büszkén számol be Pusztai elvtársnő a József Attila Szanatórium életéről, az orvosok hivatásáról. — Az a szép egy orvos életében, hogy látja a beteg gyógyulását, és ma naponta láthatja — teszi hozzá büszkén —, mivel az állam minden segítséget megad a betegek gyógyítása érdekében.

A József Attila Szanatórium néhány évvel ezelőtt új sebészeti is kapott. Azelőtt — emlékezik vissza — máshova kellett küldeni betegeink egy részét. A sebészeti felszerelés és berendezés 160.000 forintba került. — Erre gondoltam, amikor a kölcsönjegyzők felkerestek napi munkám közben — meséli — s azonnal le is jegyeztem félhavi keresetemet. Tudom, a kormányk tervei vannak a mi megyénk kultúrájának és egészségvédelmének fejlesztésére. Ezt segítjük mi most forintjainkkal. Aztán mi is

jobb betegellátást tudunk majd biztosítani és a kórházi felszereléseinket is tudjuk bővíteni. — Az orvos munkája nem mesterség, hanem hivatás s akkor végzi el, amikor a beteget teljesen ellátja — fűzi tovább a beszélgetést. — Ezzel visszaadjuk embertársainkat — akik azelőtt betegeskedtek — az életnek, hogy hasznos tagjai legyenek a társadalomnak. Közben elkészült napi munkájához és az ajtóban megjelenik az első beteg, hogy azután sorra kövesse a többi...

Zsótér Péter csorvási középparaszt első a munkában, első volt a jegyzésben is

Zsótér Péter, 14 holdas csorvási középparaszt, tanácsos jó gazda hírében áll nemcsak a községekben, hanem a megyében is. 21 mázsás ősziárpa, 17 mázsás búzaterméséről sok helyen beszélnek. Kukoricája csövenként fél kilót nyom. Jó munkájáért a tanácstól egy ekét kapott ajándékba.

— Az eke azért eke, hogy — mondotta. A sajátján kívül öt társának szántotta fel a földjét. Büszke ősziárpájára, mely Csorváson elsőnek bujt ki a földből. Szerdán kora reggel volt még, amikor a postás hozta az újságot. Zsótér Péter elolvasta a minisztertanács felhívását és első útja a tanácshoz vezetett.

szántanak vele — mondotta. A sajátján kívül öt társának szántotta fel a földjét. Büszke ősziárpájára, mely Csorváson elsőnek bujt ki a földből. Szerdán kora reggel volt még, amikor a postás hozta az újságot. Zsótér Péter elolvasta a minisztertanács felhívását és első útja a tanácshoz vezetett.

hoz. A kormány rendelkezése másfél ezer forint adó fizetésétől mentesítette. Erre az évre még ezer forint adója maradt kifizetetlen. Ezzel sem akar adós maradni. A postán még kedden reggel kifizette. A minisztertanács kölcsönjegyzési felhívása, mely szerint a kölcsönt közvetlenül az életszínvonal emelésére fordítják, örömet, meglepetést keltett Csorvás dolgozó parasztsága körében. Kedden ötszáz pár igával mentek ki a határba, hogy mielőbb elvégezzék a hátralévő három ezer hold vetészántást és az árpa után földbekerüljön a búza is.

A kölcsönjegyzési ívre elsőnek írta alá a nevét

— A kölcsönt főképp a mezőgazdasági termelés növelésére fordítják. Tavaly nem kaptam műtrágyát, az idén igen. A na-

gyobb termésben sokszorosan megtérül a kölcsönadott összeg — mondotta. Nemcsak azért ment a tanács-

A szovjet gép- és traktorállomások munkájának további megjavítására irányuló intézkedésekről

Moszkva. (TASZSZ) A központi lapok október 1-i számukban közlik a Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának határozatát «A gép- és traktorállomások munkájának további megjavítására irányuló intézkedésekről».

A határozatban a gép- és traktorállomások munkájának megjavítására irányuló intézkedések széleskörű rendszerét dolgozták ki. A többi között az érvényben lévő bérézési rendszer kiegészíté-

sül a traktorbrigádok dolgozóinak ösztönzésére 1953. október 1-től kezdve pénzbeli fizetést vezetnek be. A gép- és traktorállomások vezetői és mérnöki technikai káderekkel erősítik meg. A gép- és traktorállomások igazgatói tisztségébe gépészmérnököket, valamint főiskolai képzettségű, a mezőgazdaság gépszereléséhez megfelelő képzettséggel rendelkező agrónomusokat neveznek ki.

A határozat megjelöli a gépészkáderek kiképzésére irányuló intézkedéseket is.

A Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának határozata a gép- és traktorállomások számára a javító-műhelyek, garázok, raktárak és lakóházak építésének széleskörű programját írja elő.

A határozat előírja még, hogy a traktoros brigádok műszaki ellátása céljából szereljenek fel 18 ezer mozgó gépjavító műhelyt és hogy minden gép- és traktorállomáson szervezzenek diszpécser-szolgálatot.

Az ENSZ közgyűlésének 8-ik ülészsaka

New York. (TASZSZ) A Politikai Bizottság szerda délelőtti ülésén a Bizottság alelnökének és előadójának megválasztása után Colombia képviselője szólalt fel és azt javasolta, hogy a koreai kérdést sorrendben utolsóként tárgyalják meg. Ezután A. J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminiszterének vezetője emelkedett szó-

lásra. Rámutatott, mennyire tartatlanul Colombia és Görögország küldötteinek érvelése, amelyek az a célja, hogy elodázza a koreai kérdés megtárgyalását. A. J. Visinszkij felhívta a Bizottság tagjainak figyelmét több olyan tényre, amely megköveteli, hogy a kérdést haladéktalanul tárgyalják meg.

A. J. Visinszkij rámutatott, hogy az Egyesült Államok és Anglia képviselői, továbbá az őket támogató küldöttek igyekeznek kitérni a koreai kérdés megtárgyalása elől, gyakorlatilag is akadályozzák az értekezlet összehívását.

A Szovjetunió képviselője hangsúlyozta a kérdés rendkívül fontosságát és sürgősségét, valamint azt, hogy figyelembe kell venni, milyen kevés idő van hátra az értekezlet összehívásáig.

A. J. Visinszkij felhívta a Bizottság figyelmét Li Szin Man-ára, hogy híveinek arra a kijelentésére, hogy erőszakkal szándékoznak megoldani a koreai kérdést. Ez a kijelentés olyan helyzetet teremt, amelyben — az alapokmányoknak megfelelően — az ENSZ beavatkozására van szükség.

A Szovjetunió képviselője utalt az új világháború veszélyének elhárítását, a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedések kérdésének fontosságára és javasolta, hogy ezt a kérdést vegyék a másodiknak s közvetlenül a koreai kérdés megtárgyalása után vizsgálják meg.

Az Egyesült Államok, Anglia, Ausztrália és Új-Zéland képviselője a colombiai javaslat mellett s a Szovjetunió külügyminiszterének javaslatát ellen szólalt fel. Lengyelország, Csehszlovákia, az Ukrajn SZSZK és a Bjelorusz SZSZK képviselői erőteljesen támogatják a Szovjetunió külügyminiszterének javaslatát.

Külpolitika néhány sorban...

WASHINGTON. (MTI) Mint az «AFP» közli, az Egyesült Államok vasutasainak négy szakszervezete szerdán este bejelentette bér-emelési követelését. A vasutasok kollektív szerződési szerdán éjfélkor lejárta. A bér-emelési követelést esütörtökön eljuttatták az illetékes szervekhez.

(MTI) Hirügynökségi jelentések szerint Portugáliában november 8-ra «parlamentum» választásokat tüztek ki.

BERLIN. (MTI) Mint az «DPA» és az «AFP» jelenti, esütörtökön Bonnban tárgyalások kezdődtek az Egyesült Államok képviselői és az Adenauer-kormány megbízottjai között egy új barátsági és kereskedelmi szerződés megkötéséről. Ismeretes, hogy júniusban Adenauer és Conant amerikai főbiztos ideiglenes szerződést írt alá az 1923-as amerikai-német «barátsági, kereskedelmi és konzulációs szerződés» felújításáról. A mostani tárgyalásnak az a célja, hogy ezt az ideiglenes megállapodást újjal pótolják.

LONDON. (MTI) Mint az «Reuters» jelenti, Eden esütörtökön reggel ismét átvette a külügyminisztérium vezetését Lord Salisbury-tól, az ideiglenes külügyminiszterrel. Ezt megelőzően Eden megbízást foglaltott Churchill miniszterelnökkel, aki ugyancsak most tért vissza hosszú betegségéből.

BERLIN. (MTI) A kalsruhei szövetségi bíróság megkezdte két német hazafi elleni terrortárgyalást. Fritz Thrumt, a Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen küzdő német munkábszövetség elnöke és Karl Jungmann, a Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen küzdő német munkábszövetség egyik vezetőjét «hazaárulással» vádolják, mert rópfapokat szerkesztettek és terjesztettek Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen, az egységes, demokratikus, békeszerető Németországot.

KAIRO. (TASZSZ) A «forradalmi törvényszék», Egyiptom legmagasabb bírói szerve, október elején halálra és vagyonekhozására ítélte Ibrahim Abdel Hadi volt egyiptomi miniszterelnököt, ak t a «zaarullással» és «hatalommal való visszaéléssel» vádolták.

Az ítéletet a «legfelső forradalmi tanácsnak» kell jóváhagynia, fellebbezni azonban nem lehet.

ROMA. (MTI) Az olasz mezőgazdasági munkások egységes felépítésének következtében a kormány esütörtökön közölte, hogy a lehető leghamarabb törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé a mezőgazdasági munkások családi pótlékának felemeléséről.

Az olasz munkaügyi és társadalombiztosítási minisztérium közbenjárására visszavették állásába a nápolyi gázgyári dolgozók egyik szakszervezeti vezetőjét, akit az igazgatóság a szakszervezet ellen irányuló megtorlasként bocsátott el.

BONN. (ADN) Adenauer szerdán közölte, hogy Ollenhauerrel, a Német Szociáldemokrata Párt elnökével újabb «egységmunka» megbeszéléseket folytat annak érdekében, hogy az új szövetségi gyűlésben a Német Szociáldemokrata Párt ellenzéki magatartását «a szükséges mértékig csökkentse». A bonni kancellár utalt Ollenhauer mult heti rádiónyilatkozatára, amelyben a szociáldemokrata pártvezér közös külpolitikai programot javasolt az Adenauer-féle koalíciónak és ezzel nyíltan Adenauer oldalára állt.

Nyoleszáz vagon cukor terven felül!

A cukoripar harmadik negyedéves tervét nyoleszáz vagon cukorral túlteljesítette. A kimagasló eredményben nagy része volt a szolnoki és mezőhegyesi cukorgyár jó munkájának. Különösen sokat

gyártottak a közkezdelt kristálycukorból.

A cukoripar gondosan felkészült a negyedik negyedévre, amikor eddigi szép eredményeiket is tudták akaráják szárnyalni. Az idei cukor már forgalomba került.

köztük 1954-ben 2500-at a Mezőgazdasági Gépesítési Főiskolákat és más műszaki főiskolákat elvégző hallgatók közül. Sok, azelőtt irodában foglalkoztattott agrónomust és zooteknikust küldenek most közvetlenül a kolhozokba és szovhozokba. Minden kolhozban lesz 1-2 gépállomási agrónomus.

A kolhozfalvakban sok tanító, kulturmunkás és egészségügyi dolgozó van. A falusi tanítók megtisztelt és nemes feladata még közelebb vinni a tudomány alapjainak tanítását az élethez, a kolhozok termelőmunkájának gyakorlatához, a mezőgazdaság szeretetét oltani a tanulóba, jövődjéülékké, a szocialista földművelés és állattenyésztés bátor átalakítójává nevelni őket.

A szovjet tudósoknak, a mezőgazdasági tudományos kutatóintézetek és kísérleti állomások dolgozóinak az a kötelességük, hogy merészebben oldják meg a szocialista mezőgazdaság sürgető problémáit és biztosítsák, hogy mielőbb széles körben elterjedjenek a tudomány új eredményei, az

előjáró kolhozok, szovhozok és gépállomások tudományosan ellenőrzött tapasztalatai. A szovjet ipar mérnökeinek és konstruktőrjeinek kötelessége új, nagytermelékenységű gépeket alkotni a mezőgazdaság minden ágazata számára és maga az élet tüzi ki a tanítézetek vezetői és tanárai elé fontos feladatokat: emelnie kell a mezőgazdasági főiskolák és technikumok tanító és nevelő munkájának színvonalát.

A mezőgazdasági dolgozók igényei napról-napra fokozódnak a jó könyvek, tartalmas előadások, tudományos ismeretterjesztő filmek és játékfilmek, érdekes rádióközvetítések iránt. A művészi tevékenységnek tág tere nyílik a szovjet írók és művészeti dolgozók előtt, akiknek hivatása mélyrehatóan és élénk színekkel ábrázolni a nép életét, a szovjet földművelés sokmillió dolgozójának munkáját. Minél gyorsabban emelkedik a kolhozparasztság kulturális színvonala, annál gyorsabb fejlődésnek indul a szovjet mezőgazdaság.

(A Lityerturnaja Gazeta vezércikkéből.)

Az Egyesült Államok fegyvert szállít Iránnak

Teherán. (TASZSZ) A «DAD» című lap közli, hogy a sah jóváhagyta az iráni hadsereg új szervezeti felépítését. A hadsereg eszernit öt hadtestből fog állni. Ezek az egységek az iráni Azerbajdzsánban, Farszban, Kermansáhban, Teheránban és Meshedben fognak állomásozni. A kermáni és záhedá-

ni helyőrséget a moshedi hadtest parancsnokának rendelik alá.

Az «Aruz» című lap jelentéséből kiténik, hogy az Egyesült Államokból nyolc teherhajót indítottak Iránba fegyverekkel, lőszerrel, harcokocsikkal, repülőgépekkel és hajójavító műhelyek építéséhez szükséges felszereléssel. Hadihajókat is küldtek Iránba.

Adenauer igazságügyminisztere hadjáratot hirdet a sztrájkjog ellen

Bonn. (ADN) Dehler, bonni igazságügyminiszter szerdán a Szabad Demokratá Párt sajtószolgálatát útján nyíltan bejelentette, hogy az Adenauer-kormány a dolgozók legelőnyösebb alkotmányos jogának, a sztrájkjognak elrablására készül. Dehler a «Sztrájkjog újraszervezése» megjelöléssel Taft-Hartley mintájú sztrájkellenes törvény mellett szült síkra. Eszernit minden politikai sztrájkot «jogsértésnek» kell kezelni és büntetni. Dehler leplezetlenül azt követelte, hogy bizonyos üzemesoportokban egyáltalán

tilos legyen a sztrájk. Idetartoznak a vasút, a posta, minden közlekedést szolgáló vállalat, a távközlés, a «nemzeti» elátás, világítás, hő- vagy áramszolgáltatást előtá vállalat, stb. A dolgozók legfontosabb politikai és gazdasági harc eszköze ellen intézett e hallatlan támadásához a bonni igazságügyminiszter még azt az arcátlan követelést is hozzáfűzni, hogy a szakszervezetek anyagi erőitől nyilvánosan — vagyis az Adenauer-kormánynak — elszámolást kell nyújtani.

Az értelmiség nagy feladatai

A szovjet emberek őszinte megelégedéssel fogadják az SZKP Központi Bizottságának a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó határozatát. A határozat főerőssége az, hogy megfelel a munkások, kolhozparaszatok és értelmiségiek, minden szovjet ember léteérdekeinek. A szocialista népgazdaság biztos alapja a sokoldalúan fejletti és műszaki szempontból tökéletes nehézipar. A szovjet mezőgazdaság erre a hatalmas ipari és műszaki házusra támaszkodva megerősödött s a világ leghatalmasabb és legjobban gépesített mezőgazdaságává fejlődött. A kommunista párt irányításával létrehozott kolhozrendszer megmutatta életképességét a békés építés éveiben és a háborús megpróbáltatások időszakában egyaránt.

A szovjet mezőgazdaság jelenlegi színvonala azonban nem felel meg a mezőgazdaság technikai ellátottságának, nem elégti ki teljes mértékben a lakosság növekvő élelmiszer-

szükségleteit, valamint a könnyűipar és élelmiszeripar nyersanyagszükségleteit. A Központi Bizottság teljes ülése hangsúlyozta, hogy a szocialista mezőgazdaság nagy lehetőségeit egyelőre nem használják ki kellő mértékben és számos intézkedést dolgoztak ki a hibák leküzdésére. Ezek az intézkedések biztosítják az anyagi előfeltételeket és lehetőségeket az állattenyésztés rohamos fellendüléséhez, a burgonya- és zöldségtermesztés jelentős fejlődéséhez, a gabonafélék és ipari növények terméshozamának további növekedéséhez.

Tévedés volna azonban azt gondolni, hogy a mezőgazdaság fellendülése magától fog menni, nyugodtan és akadálytalanul, megfizetett munka nélkül, harc nélkül. A fellendüléshez megadott anyagi előfeltételek és lehetőségek nem hozzák meg a kellő eredményt, ha nem végzik magasabb színvonalon a falusi politikai és szervező munkát, ha nem moz-

gósítják a kommunisztákat, kom-szomolistákat, az összes kolhozparasztoakat, valamint a gépállomások és szovhozok dolgozóit, minden erőtl, a falusi értelmiséget is.

A népből származó és a néprért dolgozó szovjet értelmiség mindenkor nagy szerepet játszott a falu életében, gazdasági és kulturális fejlődésében. Most a szocialista mezőgazdaság új feladataival kapcsolatban jelentősen megnőtt az agrónomusok, zooteknikusok, gépészmérnökök és mezőgazdasági szakemberek szerepe. A mezőgazdasági szakemberek minden téren bátor kezdeményezéseknek kell lennie, meg kell mutatni szervező és alkotó képességeit.

A párt gondoskodott arról, hogy szakkáderekkel megerősíték a mezőgazdaságot, agrónomusokat s zooteknikusokat küldjenek a kolhozok segítségére. 1954-55-ben egyedül a Szovjetunió népművelési minisztériuma 6500 gépészmérnököt küld a gépállomásokra,

SZÖVETKEZÉS

A füzes

Alkonyodik. A utcák benépesednek is vidám asszonyok, fiatalok sietnek a térsz székébe felé, ma este, mondogató hány napja tudni szültek is rá a társulvára fél órán sőt kicsinek bizony hátszán vannak, kultúrteremben a közgyűlést.

A beszámoló, a névtárs, a tsz elnöke ben hallgatták a közkezi elvtárs is Imre és Rákosi e deből a termelés foglalkozó részt.

beszélt a jó tagokról a jövedel

Például Kocsis. A megységet teljes mértékben a tsz elnöke árpat kapott idén 75 kiló tenyerményt is fognak még hozzájön a perlyel kb. 14-16.000 az évi jövedelem. Például Kocsis. A megységet teljes mértékben a tsz elnöke árpat kapott idén 75 kiló tenyerményt is fognak még hozzájön a perlyel kb. 14-16.000 az évi jövedelem. Például Kocsis. A megységet teljes mértékben a tsz elnöke árpat kapott idén 75 kiló tenyerményt is fognak még hozzájön a perlyel kb. 14-16.000 az évi jövedelem.

Megye a minőség

PARTUNK ES megvalósítása a k. rit. A lakosság szűke felé a mennyiségi helyő választások a fogadja a fogyasztó.

Az elmúlt idők részéről, mely jogára mutat. Megozói közös értékek a minőségi ár. EZEKEN AZ gozók azokat a hiá esak nem szabad miszeripari dolgozók dig nagyon sok az felvetették a kenyéség Nagykeresked. A Vas és Műszak bűzhelyeket adott k. m. Vállalat egymé hiányosságok motle a nagykereskedelm jömnőségű, szob á. EDDIG A BO az áru minőségé ell a fontos feladatot, ipar felé élesen a. Az értekezleten gozói elhatározták, a jobban foglalkoznak fogyasztóknak jömnányozni a kereslet minőségű áru álljon.

Keresztisorosa

Vetnek a sarkadi zsa» termelőszövetkeben. Két gép külön lön táblán veti a b. előbb hosszában, keresztszélben szelik a nagykéterjedésű tákat. A traktorok reggel óta csaknem állás nélkül üzemvannak, hogy a v ilyen módszerrel is táridő előtt kézen gyenek a nagy munkal.

ban...

az Egyesült AL... bejelentette bér... szerdán éjféltől... tartatták az illeté...

gálliban novem...

jelent, esütör... Allamok képv... gy új barátsági... hogy júniusban... zódest írt alá az... konzultációs szer... lja, hogy ezt az

esütörtökön reg... Lord Salisbury... Eden megbeg... ugyanesak most

megközölte ket... a Nyugat-Né... munkásbizottság... újrafelfegyver... tőjét szakszerve... terjesztették... séges, demokra...

Egyiptom leg... nagyonkormány... s'nököt, ak t la... oltak.

kegységek felte... te, hogy a le... ent ele a mezo...

vi miniszterium... gyári dolgozók... zakszervezet el...

Olshauerrel, ... megismerkedte... szövetségi gyü... megátartását a... által Olshauer... karta pártvezér... r-felé koalíció...

felül!

dvelt kristály...

osan felkészült... ve, amikor ed... yeiket is t... t.

Az ideai cukor... rult.

ok, szovhozok... tudományosan... szialistai. A... érnökeinek és... k kötelessége... enységű gépe... mezőgazdaság... számára és... i ki a taníté... s tanárjai elé...

at: emelni kell... főiskolák és... tító és nevelő... vonalát.

ági dolgozók... apra fokozód... nek, tartalmas... manyos isme... k és játékkül... lőkövetések... i tevékenység...

lik a szovjet... eti dolgozók... valása mélyre... színekkel áb... tét, a szovjet... illió dolgozó... Minél gyors... k a kolhoz... állás színvona... b fejlődésnek... mezőgazdaság... arnaja Gazeta

SZÖVETKEZETI ÉLET

A füzesgyarmati „Vörös Csillag” tsz közgyűlése

Alkonyodik. A füzesgyarmati utcák benépesednek, itt is, ott is vidám asszonyok, lányok, férfiak sietnek a „Vörös Csillag” tsz székháza felé. Közgyűlés lesz ma este, mondogatják, már néhány napja tudnak róla és készülnék is rá a tagok. A székház udvara fél órában megtelik, sőt kiesnek bizonyul, hiszen hat-hétszázan vannak, ezért a község kultúrtermeiben tartják meg a közgyűlést.

A beszámolót, melyet Barkóczy elvtárs, a tsz elnöke tartott, csendben hallgatták a tagok. Barkóczy elvtárs ismertette Nagy Imre és Rákosi elvtársak beszédéből a termelősövetkezetekkel foglalkozó részt. Majd

beszélt a jól dolgozó tagokról és azok jóvedelméről

Például Kocsis József 450 munkaegységet teljesített, melyre 22 mázsa búzát, 6 mázsa 75 kiló árpat kapott idáig. De még 60 kiló rizst, 30 kiló cukrot, 6 mázsa 75 kiló tengerit és egyéb terményt is fognak kapni. Ehhez még hozzájön a pénzosztás, melyvel kb. 14-16.000 forint lesz az évi jóvedelem. A Novák-eszlád 50 mázsa búzát, Gyórfi János 32 mázsa búzát vitt haza. De említhetnénk nagyon sokat, akik meg vannak elégedve azal, amit már idáig gabonából kaptak.

A sorozatos kedvezmények, az

új begyűjtési rendelet hatalmas jóvedelem-többletet jelentenek a termelősövetkezetnek, a tagoknak. Például a begyűjtési rendelet szerint 25 százalékkal kevesebb a gabonabeadás a tsz-nek. Az idén 30 vagon búzát kellett beadni, jövőre 25 százalékkal, 7 és fél vagonnal kevesebbet kell beadni. Így fél kilóval több búza jut egy munkaegységre. A sertésbeadásnál 30 százalékos kedvezményt kaptak, így 225 mázsa hizosertés helyett csak 157 mázsa kell beadni, 68 mázával több jut szabadpiacra, amiért jelentős összegű pénzt kapnak. A háztáji tehén után nincs beadás október 1 óta. A szabadon eladott tejből

egész éven át pénzfelhelvek a tagok

A rizstelep építéséhez — ha a tsz tagjai kubitólják a földet — 3.40 forintot ad az állam visszatérítés nélkül. A termelősövetkezet tagjai között jó néhány kubikos van, rövid téli napokon is megkereshetnek naponta 20-22 forintot. Megbeszéltek a betakarítási munkákat is. Határozati javaslatot hoztak, hogy a területet felosztják egyénekre, így mindenki egyénileg felölös az őszi kapások betakarításáért.

A beszámoló után több hozzászóló volt. Többek között felvetették, hogy Kovács Gyula, a tsz egyik sertésföldözője hat malacot tulajdonított el a közösből.

Ennek a tagnak megbüntetését kérték a közgyűlésen. A tagok között néhányan, akik ki akarnak lépni a tsz-ből, azt mondták, jól tette. Azonban

a tsz becsületes tagjai követelték mellő megbüntetését,

mert senkinek sincs joga a közösen szerzett vagyont eltulajdonítani.

A füzesgyarmati „Vörös Csillag” tsz erős és szilárd marad. Megalakulása óta sok nehézségen ment keresztül, törték a nehézség útját. Fejlesztették a termelősövetkezetüket. Szép eredményt értek el idáig is, most következik a boldogabb élet, a jobb jövő. Kormányunk biztosítja ezt minden termelősövetkezet tagjának. A „Vörös Csillag” tsz-ben megvan minden lehetőség arra, hogy megelégedett tagok dolgozzanak benne, hiszen több száz olyan tagja van, mint Csáki János, aki felszólalásában kijelentette, hogy semmiképpen sem hagyná ott a termelősövetkezetet.

Tizenkét erőgépet szánt a tsz földjén, a traktorosok jól teljesítenek, közöttük van a népszerű Bökfő Károly is, akinek 962 munkaegysége van már. Eddig 600 holdon felül végezték el a mélyszántást, határidő előtt elvetették a 330 hold ősziárpat, őszi takarmánykeveréket is, 50 hold rozsot. A búzavetésük is megkezdült már a 300 holdat. Ennek vetését is határidő előtt akarják elvégezni, így alapozzák jövőjüket a füzesgyarmati „Vörös Csillag” tsz tagjai.

Medve Mária.

Államunktól kapott kedvezmények növelik jóvedelmünket

Mi, a sarkadi „Alkotmány” termelőcsoport tagjai igyekezzünk, hogy az őszi betakarítást minél hamarabb elvégezzük. Az őszi vetések nagyrészt elvetettük. Hiányos a Terményforgalmi Vállalat részéről az, hogy még eddig nem küldte el nekünk a minőségi búzavetőmagot. Ez hátráltatja nagyon a munkákat. A betakarításból már csak kétheti munkánk van. A cukorrépat már el is szállítottuk, a cukrot is megkaptuk érte. Csoportunk tagjai is nagy kedvezményeket kaptak államunktól. Csak búzából a 10 százalékos és a hátralék elengedésével 4 kiló 20 deka jutott egy munkaegységre. Pénzből 14 forint. De sorolhatnánk még tovább is, hogy milyen nagy kedvezményekben részesültünk. Egy pár dolgozó kivételével, akik lélnek a csoportból, de mi, a többiek továbbra is közösen gazdálkodunk, mert látjuk, hogy a termelőcsoport az egyedüli út, amely minket a boldogulás útjára vezet.

Szamos Zsuzsa, Sarkad, „Alkotmány” tsz.

Megyénk kereskedelmi dolgozói a minőség megjavításáért harcolnak

PARTUNK ÉS KORMANYUNK új gazdasági politikájának megvalósítása a kereskedelem dolgozóira is fokozott feladatot hárít. A lakosság szükségleteinek kielégítése feladatunk, hogy a mennyiségi árúellátás mellett biztosítsák az igényeknek megfelelő választékos árut, olyan minőségben, hogy azt megelégedéssel fogadják a fogyasztók.

Az elmúlt időkben több olyan panasz merült fel a fogyasztók részéről, mely jogos volt és megtörtént a kereskedelem hiányosságaira mutat. Megyénk állami és szövetkezeti kereskedelmi dolgozóinak közösen tárgyalták meg azokat a feladatokat, melyek a minőségi árúellátás megjavítását előzzék.

EZEKEN AZ ERTEKEZLETÉKEN elmondották a bolti dolgozók azokat a hiányosságokat, melyeket gyorsan ki lehet küszöbölni, csak nem szabad szemrehunyni felettük. Ugyszólván minden élelmiszeripari dolgozó felvetette a kenyérgyár hiányosságait. Még mindig nagyon sok az égett, keletlen, savanyú, formátlan kenyér. De felvetették a kenyérgyár szállítási késségeit is. A Fűszer-és Édes-ség Nagykereskedelmi Vállalat lejárt árukat szállított ki a boltokba. A Vas és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat rozsdás vasalókat, tuzhelyeket adott ki a kiskereskedelmnek. A Textálynagykereskedelmi Vállalat egyméretű bakancsokkal szolgált ki a boltokat. Ezen hiányosságok mellett lehet látni, hogy sokkal többet kell tenni a nagykereskedelmnek és az iparnak is azért, hogy a fogyasztók jönnöségű, szebb árut kaphassanak.

EDDIG A BOLTI DOLGOZÓK közel sem tettek meg mindent az áru minőségi ellenőrzése terén. Többletmunkának tekintették ezt a fontos feladatot. Nem vetették fel a nagykereskedelm, illetve az ipar felé élesen a hiányosságokat, nem éltek minőségi kötbérrel.

Az értekezleten az állami- és szövetkezeti kiskereskedelmi dolgozói elhatározták, az eddigi hiányosságukat felszámolják és sokkal jobban foglalkoznak a minőség kérdéseivel. Azon lesznek, hogy a fogyasztóknak jönnöségű árut adjanak. Fokozottabban fogják tanulmányozni a keresletet és törekednek, hogy minél több, szebb, jönnöségű áru álljon a dolgozók rendelkezésére.

Kassay Béla, Békésmegyei Kereskedelmi Iroda áruforgalmi osztályvezető.

Keresztsorosan vetik a búzát a sarkadi „Dózsa” termelősövetkezetben

Vetnek a sarkadi „Dózsa” termelősövetkezetben. Két gép külön-külön táblán veti a búzát, előbb hosszában, majd keresztben szelik át a nagykiterjedésű táblákat. A traktorok kora reggel óta csaknem megállás nélkül üzemben vannak, hogy a vetés ilyen módszerével is határidő előtt készen legyenek a nagy munkával.

Több és figyelme- sebb munkát igényel a kereszt soros vetés, de megéri — mondja Kovács Lajos elvtárs, a csoport agronómusa. — Tőlünk függ az eredmény, hát igyekezzünk, hogy minél több jóvedelme legyen a csoportnak.

Ez a gondolat sugárzik majd minden tag arcáról: Szabó Sándor traktoristáról is, amint fi-

gyelmesen irányítja a gépet, hogy az össze- kötősorok megfelelő tá- volságúak legyenek; Debreczeni Lajos vető- gépkezelőjéről is, meg a többiekéről, akik na- pontta 3-4 munkaegy- séget teljesítenek, hogy jövőre még több oszta- lékot vihessenek haza.

A szovjet módszerrel alkalmazott búzavetés — melyet már az elmúlt

Használjunk ki minden fogaterőt

Sürges az idő. A gyors betakarításon kívül is nagy munka vár egy-egy lofogatra. Erre gondolt a gyomai tanács is, amikor a pontos fogatnyilvántartási könyvet ellenőrizte. A szántás-vetés jórészt, főleg az egyéni leg dolgozó parasztek földjein, fogatokkal kell elvégezni. A fogatlapokat még tavasszal kiálták a fogattal rendelkező parasztoznak, erre jegyzik, mikor milyen munkát végeztek, 433 fogat van a községben. Egy-egy fogatnak például szántásból 15 holdat kell elvégezni. Jó erőben vannak most a lovak, naponta könnyen felszántanak egy holdat is. Az egyéni leg dolgozó parasztoznak a gépellomás traktorai segítenek szántani, és emellett a munka nagyobbrészt a fogatoknak kell elvégezni.

A tanács hangoshíradón közölte, hogy azok a dolgozó parasztek, akiknek nincs fogatuk, jelentkezzenek a tanács házában, részükre a tanács biztosít fogatot. A fogatok munkáját a mezőőrök, mezőgazdasági előadók ellenőrzik. — Reggeltől-estig járjuk a határt — mondja Szabó Lajosné mezőgazdasági előadó. — Kettőn vagyunk Szatmári Lászlóval. Ha hajnalban megyünk ki a területünkre, számos fogattal találkozunk, me-

lyek rakott kosárali igyekeznek hazafelé. Némelyek még szántanak is napfeljött előtt. Ezt tapasztaljuk késő este is. Szorgalmas emberek a mi parasztaink. Minden fogatos igyekszik saját földjén elvégezni a munkát, aztán mennek má más szántani-vetni. Például Molnár János igen sok meg- told minden napot néhány órával. A tavasszal is 30 hold földet szántott fel. Paróczai Boldizsár öt hold földön dolgozik. Már a búzáját is elvetette, hogy a szomszédjaink minél hamarabb szánthassanak. A parasztek éjt nappallá tesznek, hogy minél hamarabb letérjék a tengerit, mert hiszen legtöbben azután vetik a búzát.

Jó az idő, a fogatokat jól ki lehet használni. Szántani-vetni kell, mert ha elkésünk a vetéssel, kevesebb remény van a jó termésre. A fogatok Gyoma községben eddig 326 hold vetőszántást, 1404 hold mélyszántást, 83 hold ősziárua vetést, 18 hold búzavetést végeztek el az egyéni leg dolgozó parasztek földjén. Még többszáz holdot kell szántani, vetni, ehhez ad segítséget a tanács, a mezőgazdasági állandó bizottság aktívum keresztül és fokozza az ellenőrzést a fogatok káhasználása terén is.

Gazdag gyümölcsstermésünkből egy szem se vesszen el

Nagy kedvezmények a gyümölcsstermelők pálinkafőzésénél

A pénzügyminiszterium által kiadott utasítás kedvező lehetőséget nyújt a termelők részére ahhoz, hogy másképp nem értékesített gyümölcsöket azáltal hasznosítsák, hogy pálinkát főznek belőlük.

A gyümölcsstermelő által saját nyersanyagból főzött pálinka adómentes.

A termelőnek csupán a cefre fel- főzéséhez szükséges tüzelőt kell adnia és megfizetnie a nyert pálinka felvételéért a főzési díjat. Ezt a felvételért a termelő a főzés befejezése után azonnal megkapja. Ez a kedvezmény lehetővé teszi, hogy a termelő hulló gyümölcsöt is pálinkafőzés útján hasznosítsa és ezzel komoly jóvedelme legyen szert. A gyümölcsstermelőknek sohasem volt ilyen kedvező lehetőségük a

masutt nem értékesíthető gyümölcsöket hasznosítására. A gyümölcsstermelők nagy része meg is értette az új intézkedések jelentőségét és szorgalmasan gyűjtik cefrézésre a gyümölcsöt. Arra kell azonban törekedni, hogy egyetlen szem gyümölcs se vesszen el, hanem mindenki készítsen cefrét abból a gyümölcsből, amelyet másképp nem értékesített.

Ez az új intézkedés nagy segítség a gyümölcsstermelők számára a bőséges termés idején, mert biztosítja azt, hogy egész évi munkájuk eredményeképp szép jóvedelemhez jusson még a minőségileg nem kifogástalan gyümölcsök után is.

Ez az utasítás újabb tanujele annak, hogy kormányunk új programjának megvalósítása során parasztságunk jóvedelme, jóléte szüntelenül emelkedik.

Kövessük a szovjet példát

Emeljük a helyi ipart és a kisipari termelőszövetkezeteket az új feladatok színvonalára

A SZOVJETUNIOBAN szakadatlanul növekszik a szocialista termelés és évről-évre emelkedik a szovjet nép anyagi és kulturális jóléte.

A lakosság szükségleteinek a kielégítésében fontos szerep jut a helyi iparnak és a kisipari termelőszövetkezeteknek. A helyi iparban és a kisipari termelőszövetkezeteknél a háborúutáni években jelentős mértékben bővült a vállalat hálózat, megszilárdult a vállalatok gyártástechnikai alapja és javult az anyageállítás is. Az összességében, valamint a szövetségi közársasági ipar ezidőszáig nagy segítségben részesíti a helyi ipart és a kisipari termelőszövetkezeteket, mert nemcsak gyártási hulladékokat bocsát rendelkezésükre, hanem ellátja őket a szükséges felszereléssel, értékes nyersanyaggal.

MOSZKVA-BAN a többi között jó hírnévnek örvendenek a Moszovrocki-kerületi kisipari tröszt két-szovjettáru gyárának termékei, a »Metallprom»-szövetkezet üzemében készülő alumíniumedények, a »Progressza» trösztben készülő női kalapok és a Bauman-kerületi ipari trösztben készülő gyermekjátékszerek. Leningrádban a helyi és a kisipari termelőszövetkezeti ipar megszerzte a többféleképp rádiókészülékek, a perszivogépek, a fényképnagyítókészülékek, valamint az asztali lámpák gyártását. Számos élenjáró helyi ipari és kisipari termelőszövetkezeti vállalat működik Kievdben, Minszkben, Rigaiban és másutt.

A pártszervezetek állandóan gondoskodnak a helyi és a szövetkezeti dolgozók politikai neveléséről, anyagi és kulturális szükségleteik kielégítéséről. Különös figyelmet szentelnek a szocialista munka- verseny további fellendítésére; egyre jobban kiterjesztik a vállalatok munkájában mutatkozó hiányosságok bírálatát és biztosítják a hiányosságok gyökeres kiküszöbölését.

A HELYI és a szövetkezeti vállalatok munkájának minden vonatkozású megjavítása az egész állam szempontjából fontos kérdés. E feladat megoldása az ötödik ötéves terv sikeres teljesítését, a szovjet dolgozók jólétének és kultúrájának további emelkedését szolgálja.

Miért van lemaradás a szarvasi gépállomáson?

Minden gépállomáson most az a legnagyobb feladat, hogy a minisztertanács határozata értelmében befejezzék a vetéstervet és meggyorsítsák a mélyszántást, minőségi munkával járuljanak hozzá a gépállomásaink a tsz-ek terméseredményeinek növeléséhez. Mindezeket ismerik a szarvasi gépállomáson is. Eddig mégis keveset tettek azért, hogy ezeket a munkákat meggyorsítsák.

A gépállomásnak összesen 22 ezer 380 hold talajmunkát kell elvégeznie ebben az évben. Ebből 1764 hold vetésztántás, 8218 hold pedig mélyszántás. A gépállomás mezőgazdája szerint szeptember 20-ig elvégeztek 1148 hold vetésztántást és 726 hold mélyszántást.

— Még jobb lenne az eredményünk — mondja Orosz elvtárs, mezőgazdász — de öt brigádtól nem kaptunk meg a jelentést az elvégzett munkáról.

Beszédéből kiérződik, hogy a gépállomáson minden a legnagyobb rendben van és előreláthatólag a tervet a határozat értelmében teljesíteni tudják. Azonban, ha közelebbről megnézzük a gépállomás munkáját, abból nem láthatjuk azt, hogy jó munkát végeztek eddig. A legutóbbi értékelés szerint a gépállomás a 26. helyen áll. Ez is azt bizonyítja:

nagyon sok a tennivaló

A szarvasi gépállomáshoz 26 termelőszövetkezet tartozik. Mindenütt megkezdődött már az őszi szántás-vetési munka. Több esetben akadályok gördülnek a traktoristák útjába, de ez nem hátráltathatja őket a tervteljesítésben. Vannak kiváló dolgozók, akiket példaképül lehet állítani a rossz munkát végző traktoristák elé. Például Bohrát György, aki jó munkával, tervteljesítéssel harcol a termelőszövetkezetek megszilárdításáért és a tőbtermésért. Ha a szántást akadályozza például az, hogy szalma van a termelőszövetkezet földjén, akkor azzal segíti a szövetkezetet, hogy

vontatóval hordja a szalmát, vagy a trágyát, csak hogy haladjon a vetés. Kondacs Mihály brigádja is a legjobbak közé tartozik a gépállomáson. Azonban hiba az, hogy a minőségi munkára igen kevés gondot fordítanak. A Kondacs-brigádé a csabacsüdi határ.

ha így dolgoznak, kevesebb lesz a terméseredmény

A felületes munka azt eredményezte, hogy a vetőgép összetört és a tsz dolgozóinak több órát kellett várni, amíg újabb gépet kaptak.

Vannak olyan dolgozók, akik a

Amikor a «Béke» tsz-ben elkezdtek a vetési munkát, előtte a talajt nem rögtörőzték, trávaszáták, fogasolták, hanem azonnymában a rögös talajon kezdték meg a vetést. Az igaz, hogy az utóbbi kevesebb fáradsággal jár, de azt is el lehet mondani.

hibát mindig a vezetőségben keresik. Azonban ha figyelembe vesszük a szarvasi gépállomás traktoristáinak munkáját, megállapíthatjuk, nemcsak a vezetők-nél, hanem náluk is van hiba.

Igen laza a munkafegyelem

A legtöbb traktorista munkáját hanyagság, nemtörődomség jellemzi. Kevés gondot fordítanak arra, hogy a közvagyon, az állam tulajdonát megbecsüljék. Amikor egyik, vagy másik tsz-ben befejezik a munkát, nem egyszer megtörténi, hogy kint hagyják a földön a fogast, tárcsát, olajshordót, tele üzemanyaggal és csak akkor mennek érte, ha a legközelebbi kampánymunkában szükség van rá (ha véletlenül eszükbe jut, hogy hol hagyták).

A napokban gépállomási tanácsulást tartottak, ahol részt vettek a termelőszövetkezetek el-

nökei is. Ezen az értekezleten a gépállomás vezetősége, valamint a szövetkezetek elnökei vállalták, hogy gondosabban ellenőrzik a traktoristák munkáját és csak minőségi munkát vesznek át tőlük. A gépállomás vezetősége pedig vállalta, hogy a legjobb eredményeket elérő traktoristákat jutalomban részesíti. Hiba azonban ott mutatkozik, hogy a traktoristák — egynehány kivétellel — nem lelkesednek a munkájukért. Három-négy dolgozó van a gépállomáson, olyan, mint Sinka Antal, aki vállalta, hogy őszi tervét 150 százalékra teljesíti. A többi traktorista

hasonló eredményeket tudna elérni, ha két műszakban dolgozna

Hamarabb tudnák teljesíteni a tervet — nem lenne a gépállomás sereghajtó — és emelkedne a fizetésük is. Az Arvai-házaspár két műszakban dolgozik. Tíz nap alatt ketten 1400 forintot kerestek. Tehát ez is azt bizonyítja; ki hogyan dolgozik, az által emelkedik a keresete is. Hogy mindezt nem látják, az éppen a politikai felvilágosító munka hiányára mutat.

A gépállomás új vezetősége sok mindent megtett már azért, hogy jobban dolgozzanak a traktoristák. Azonban ez még nem ele-

gendő. Sokkal több segítséget kell adniuk a szántás-vetési munkák jó elvégzéséhez. Szükséges az is, hogy egy-egy traktorista jó munkamódszerét ismertessék egyéni beszélgetések alkalmával és a szemléltető agitáción keresztül is. A járási tanács mezőgazdasági osztálya az ellenőrzések alkalmával adjon segítséget a gépállomás vezetőségének ahhoz, hogy ne csak szórványosan, hanem minden traktorista két műszakban dolgozzon és minőségi munkával küzdjön a jövővi kenyérért.

Kovács Erzsébet.

Fákylaláng

Komoly nagy feladat megoldására vállalkoztak a Szigligeti Színház dolgozói, amikor másorra tűzték Ilyés Gyula nagyszerű drámáját, a «Fákylaláng»-ot. A színház művészgárdája nagyjában és egészében jól megoldotta feladatát, sikerrel keltette életre az 1818-as szabadságharc vezetőit. Az előadás magával ragadta a dolgozókat, megvilágította a szabadságharc bukásának egyik okát, azt, hogy a harc vezérkarától nem volt meg a kellő egyetértés, nem égett mindgyükükben olthatatlan vágy a győzelem kivívására.

Elejétől végig jó, helyenként kiemelkedő teljesítményt nyújtott Kossuth alakításában Györfy György. Mondhatnánk, minden mozdulatán tükröződött, hogy alapos gondossággal tanulmányozta a kor történetét, melyben a darab lejátszódik. Dícséretet érdemel Görgei szerepében Szöcs Iván is, bár alakítása helyenként erőtlén. A második felvonásban nem egyszer esztünk át a párbeszéd irányítása Kossuth kezébe, holott a jelenet irányító-jának a számító, áruló Görgeinek kellene lennie.

Öszintén szívbe zárja a közönség Danis Győző Józsa Mihály-át. Természetes egyszerűséggel, hiven mintázza az öntudatosodó, hazáját és szabadságát szerető jobbágyot. Az egész nép szeretele tükröződik szavaiban, amikor elmondja: Kossuth Lajos élete nemcsak Kossuth Lajosé.

Meg kell említeni a jók között Szemere Beralan szerepében Sághy Istvánt, aki hiven kelti életre a néphez közeledő főrendi urat, aki már kezdi megérteni, hogy a nép nélkül nem lehet győzelemre vinni a forradalmat. Csányi László szerepében Szép Zoltán nyújt jó alakítást.

A darab egyes szereplői azonban nem érzik át, milyen fontos feladat vár rájuk abban, hogy megismertessék a dolgozókat a forradalom utolsó óráival. A heves lobbancéony Vukovics szerepében inkább ideges kapkodás jellemzi Fillár Istvánt, ugyanez mondható el a Kossuthné alakító Cirkó Júláról is. Mozdulataiból, szavaiból nem esendül ki eléggé az emberét féltő asszony, a nemzet vezetőjét féltő honleány érzése. Nem nyújtott megfelelő alakítást Hadházi Sándor sem Molnár Ferdinánd szerepében. Nyilván nem értette meg, hogy néhányas szerepével is alá kell húznia Görgei nagyravágását, uralmat törését.

Hiba volt az esőkkentette az előadás értékét, hogy a kisebb alakítások kidolgozására kevesebb gondot fordítottak.

Az előadás értékelésénél beszélni kell a műszaki dolgozók munkájáról is. Mind a korhű díszletezés, mind a jelmezok és a maszkarozás, — melyek igazán hitelessé tették az előadást — az ő munkájukat dicsérik.

Járási kultúrversenyt hirdet az Országos Népművelési Bizottság

Az Országos Népművelési Bizottság a művészeti csoportok számára az 1953-54. évben járási kultúrversenyt hirdet. A verseny célja: elősegíteni a művészeti csoportok színvonalának emelkedését, népünk művészi alkotó tehetségének szabad kibontakozását.

A versenybe csoportos és egyéni számokkal minden művészeti szakág benevezhet (színjátszók, bábjátékosok, ének- és zenekarok, táncscsoportok, népi együttesek, rigmusbrigádok, egyéni számokkal ének- és hangszerszólások, szavalók, művészi felolvasók, népi rigmus- és mesemondók). A verseny során nagy jelentőségű lesz a felszabadulás után született népi versek, mesék, népdalok bemutatása, valamint a kulturothonok képző- és díszítőművészeti, technikus, gazdaasszonyi és fényképész-köreinek kiállításai.

A versenyt a járási tanácsok szervezik. A falusi és városi csoportok mellett benevezhetnek üzemi csoportok is.

Az együttesek november végéig a helyi, majd pedig a körzeti bemutatásokon szerepelnek. A verseny legjobbjait áprilisban járási bemutatásokon kérik fel.

MIÓVÁ menjünk?

a vasárnapi sportműsor kiemelkedő eseménye

Labdarúgó-műsor október 4-én Békéscsabán:

Agyagpar-pálya:
Fél 2 órakor Agyagpar—Gyulai Építők ifjúsági bajnoki; fél 4 órakor Agyagpar—Tökölomszói megyei bajnoki.

Stadion:
Fél 4 órakor B. Építők—Makói Vasas NB II. bajnoki; fél 2 órakor előmérkőzés.

Lokomotív-pálya:
Délután fél 9 órakor Pamulcszóv—Gyulai Kinizsi osztályozó mérkőzés; nyegyed 11 órakor B. Lokomotív—O. Építők megyei bajnoki.

SPORTHIREK

Ma kezdődik Békéscsabán a háromnapos országos lovasbajnokság, mely minden tekintetben felülmúlja az eddig megrendezett megyei lovasversenyeket.

A megyei bajnokság kiemelkedő mérkőzése a Szarvasi Traktor—B. Dózsa mérkőzés lesz. Bár a Dózsa bajnokságát egy vereség már nem veszélyezteti, mégis igen jó mérkőzésre van kilátás.

Az MHK terv teljesítésében az elmúlt havi eredmények alapján, Békés megye az országos versenyben, különösen az ismétlőpróbák teljesítése vonalán, nagy mértékben visszaesett. Új próbázóknál a 2. helyről a harmadikra, ismétlőpróbánál a harmadik helyről a kilencedik helyre került Békés megye. A lemaradás nem kismértékben az orosházi, sarkadi és szarvasi járási TSB-k helytelen jelentésének is köszönhető.

Vasárnap kerül megrendezésre Budapesten az országos kerékpáros terep-bajnokság, melyen Békés megye színeit Borbély, Zsiga, János és Bende, a Gyulai Traktor Sportkör versenyzői képviselik.

Még mindig sokat beszélnek a magyar válogatott békéscsabai szerepléséről. A TSB «Csaba»-szálló előtt lévő képeshíradójánál naponta sok sportkedvelő áll meg, hogy a válogatott békéscsabai vendégszereléséről szerzett emlékeit, az ott elhelyezett fényképsorozat alapján felfrissítse.

Vasárnap, október 4-én délután 9 órai kezdettel a megyei TSB minősítő atlétikai versenyt rendez. Ezen minősítő atlétikai verseny egyben válogató verseny is lesz, tekintve, hogy a közeljövőben kerül megrendezésre Csongrád megye—Békés megye válogatottainak találkozója.

MOZI

A Kínai Filmhéten három nagy sikert aratott kínai filmet mutatnak be Békéscsabán. Az eddig bemutatott «Ezer vezénylen át» c. film nagy sikert aratott. Ugyanígy esélye van a «Kína lány» c. filmnek is, amely 3-tól 5-ig kerül bemutatásra a «Szabadság» Filmszínházban. A film meglepően előtűnik Kína hős asszonyai harcát, amint egy sorban küzdenek a férfiakkal a japán elnyomók ellen. A harmadik film címe: «Mégvirradt».

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Október 3—5-ig: «Kína lány».

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Feltartás miatt az előadás szünetel.

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Október 1—6: «Nevesz velünk».

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Október 1—3-ig: «Leány a talpán».

Felvezünk: kőműves, ács, állványozó segéd munkás férfi-női dolgozókat budapesti munkahelyre. Vidéki dolgozók részére megfelelő szállást, étkeztetést biztosítunk. Jelentkezés: 23/2. Építőipari Vállalat, Budapest, XIII., Rozsnyai-út 6.

HIREK

— Orvosi ügyeletet szolgált Békéscsabán október 4-én. Az I., II., III., IV. és VI. kerületben dr. Hegedűs Lajos, Kossuth-ter 2, az V. kerületben dr. Dobiz Zoltán Orosházi-u. 53 szám alatt tart ügyeletet szolgált.

— Keresünk gyakorlott leírónyelvűt és egyszerűvezető pénztárost, október 15-re. Jelentkezés levélben Berényi Mihály igazgató, «Március» állami gazdaság, Zsadány.

Az Állami Szigligeti Színház műsora

Október 4-én délután 4 órakor: Miljutin «Havas kúrt», este fél 8 órakor: Ilyés Gyula «Fákylaláng» (Szigligeti).

VIHARSAROK NEPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Feltűnés kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Bolyánszky Pál.

Rádió

Október 6., kedd Kossuth Rádió

11.30 Népi zenekar. 12.15 Részletek operettekől. 12.50 Balettzene. 13.00 Népdalok Művészegyüttese. 13.30 Cseh-szlovák népzene. 14.15 Népi együttes. 15.30 Operarészletek. 16.20 Gyermekrádió műsora. 17.10 Pártoktatás. 17.30 Egy falu — egy nőt. 17.50 Előadás. 18.20 Részletek Polgár Tibor Blaháné c. daljátékából. 19.00 Táncczene. 20.00 Hírek. 20.15 Hangos Ujság. 21.10 Szovjet versek. 21.30 Jó munkáért szép muzsikát. 22.20 Fischer Annie zongorázik. 22.57 Kadosa—Kótián: A dombon messze túl. 23.00 Az épülő kommunizmus. 23.30 Részletek népszínművekből.

Petőfi Rádió

7.35 Szórakoztató zene. 8.30 Zenekari muzsika. 9.20 Kis iskolások műsora. 9.40 Kis muzikusoknak. 10.10 Magyar és szovjet filmzene. 11.00 Fuvószene. 15.00 Rádió kisgyűjtése. 15.40 Gribacsóv elbeszélő költeménye. 16.10 Zenekari hangverseny. 17.30 Hanglemezek. 18.10 Előadás. 18.45 Népzene. 19.02 II. vonósnyegys. 19.30 Táncczene.

Apróhirdetések

Fakarmányszállító-elevátorhoz megvételre keresünk kifogástalan állapotban lévő használt járgányt. Ajánlatokat Állatértékesítő Vállalat, Budapest, Lenin-kr. 44. Özemeltetési Osztály, címre kérünk.

Paplanja hileg, csomós, vagy piszkos? dolgoztassa át Antal paplanosnál. Békéscsaba, Bartók Béla-út 6/1.

200-as Viktoria motorkerékpár eladó. Gyula, Engels-u. 13.

Hálószerelvény eladó. Békéscsaba, Telp-u. 7. és Dózsa György-út 2.

Elveszett egy pirosarka tőhén. Becsületes megtaláló értesítse a címet: Békéscsaba, Szarvasi-út 67.

Vállalatok! Közületek!

Termelőszövetkezetek!

Kisipari Termelőszövetkezetek!

Az OT 5200—44. sz. rendelete alapján az 1954 első negyedévi nyomtatványszükséglet megrendelését

október 15-ig adják fel

a Békéscsabai Kisker. 80-as Közületi Árudájában (gimnáziummal szemben)



Tsz-párt a szö

Termelőszövetkezetek hancs folyik azért, hogy denütt túlhaladják ményeket is, hogy közösti föld jóval töromjen a szövetke mint az egyénileg ő Termelőszövetkezetek kájához a leglathat get a szövetkezetek pártszervezetek adja most különösen nag arra, hogy tsz-pá áberon örökösöknek

éket alaptörvénye: felett, minden erőve szilárdítani a szöve kráciát. Eppen a t zetek vezetőségnek a szövetkezetek den megértéséből adódi ként alig haladtak még meg som ke közös szántás-veté vezeték korábban n a dolgozók jó javasí vossolták a tagság kéreseit, mindennek az utóbbi hetekben tagok bizalma a Idegenkednek a kö a pártszervezetek zék meg, hogy azoi ügy döntenek, hogy leg fognak gazdálko lás, a közös szántás után megkapják a let rájukosó részét.

A vetési munka lönösen azokban a t zetekben nagy, ahol tek nevelőmunkájá több tag ki akar l ség felhasználja ezt igénykölzik a szöve éő tenni. A kommun hetik ezt tétlenül; tette van szükség, kat. Legfontosabb ken szántási-tervni ták jó munkáján m den tag megértse: p nyunk gazdasági p a dolgozó parasztság jómódúvá váljon, eszlatos állami int uszaban megjavító gok sorsát. A gyul termelőszövetkezet nagy örömmel fog kormány a sok ke lett a napokban ele n 28.000 forint hi anyakoca és 25 süld De itt sem ismerté eaját szövepét, ninc datusítása a tagság anyagi jólétüket növ intézkedés is.

Pártszervezetünk használja fel ezeket tációs érveket. Jó másul veszi, de ho megértse, arra kövé nek. Hiányzik az ő nyezés. Ahol a kon gyarázzák a párt és grammját és nem a az eredményeken z Ekeken a »Vörös C jól halad a munka, lés, a békekölcsönje szilárd termelőszöve teti magát a kívül nyítja, hogy e szöve